



新加坡陈英俊医生供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

约翰壹书 3:19-24 节

思考问题:如何讨神喜悦

从此,就知道我们是属真理的,并且我们的心在神面前可以安稳。我们的心若责备我们,神比我们的心大,一切事没有不知的。亲爱的弟兄啊,我们的心若不责备我们,就可以坦然无惧无了。并且我们一切所求的,就从他得着,因为我们遵守他的命令,行他所喜悦的事。神的命令就是叫我们信他儿子耶稣基督的名,且照他所赐给我们的命令彼此相爱。遵守神命令的,就住在神里面,神也住在他里面。我们所以知道神住在我们里面,是因他所赐给我们的圣灵。(约翰壹书 3:19-24)

我们目前活在一个后现代主义的时代,这是一个凡事都必须经过质疑的时代和社会。过去一些最肯定的信念,在今天若不受到挑战,在明天也将会面对考验。学术上的研究和讨论将给人带来了一些亮光,但问题却仍然存在。在基督徒的属灵生命成长中,也难免会遇到相似的问题。约翰在这里处理两个基督徒面对的挑战,一是面对良心责备的挑战,二是面对不完全顺

服的挑战。
1. 面对良心责备的挑战(19-22节上)
基督徒活在世界上难免会面对各种不同的试探和诱惑。当我们面对这些问题的时候,我们是采取什么方法去应对?有人说良心是灵魂的眼睛,我们如何对待从良心而来的责备?

良心责备

身为基督徒,我们会发现我们的心经常在接受责备我们,我们的心审判我们,犹如法官在犯人身上所作的一样。我们的动机虽然别人不知道,但我们的良知却是知道的。约翰教导我们要好好的去面对,因为神所知道的更多。神比我们的心大,一切的事是没有不知道的(20节下)。神的灵监察人的心内,我们在神的面前是赤露敞开的(来4:13)。这包括我们的长处和短处,得与失,成功与失败。我们必须确认,神的爱时时的围绕着我们,没有什么不可以使神的爱与我们隔绝(8:39)

虽然我们不完全,也担心会超越了神赦免的界线,但内住的圣灵会在人软弱的时候帮助我们,带给我们重担的释放。正如约翰卫斯理的祷告:主,治好我间歇性敬虔的毛病,使我能够完全基督化。这是历代以来,很多

信徒的共通经验。因此,当我们面对良心责备的危机时,我们可以安心,因为我们可以将自己交托给怜悯我们的神。

坦然无惧

有罪的人如何才能坦然无惧的来到神的施恩宝座前?约翰告诉我们:当我们从神的真理与爱的基础,处理我们的良心责备时,尽管我们有这些过错,仍然可以肯定神会接纳我们,可以在祷告中来到他面前。我们可以向神倾心吐意,绝对的坦白诚实,述说自己的需要和请求。

若要有效的祷告,这种把握是极其重要的。过度严责自己,紧张和悲哀都会使我们失去了神爱的温暖活力。我们必须有信心神会眷顾和赐给我们所祈求的。因为我们是凭恩典的应许成为神家的儿女。

2. 面对不完全顺服的挑战(22下-24节)

如果我们的祷告蒙允是:因着顺服神和行他的所喜悦的事,我们又怎能有把握去祷告呢?因为我们的顺服从往往也是不完全的。

祷告不是交易

即使是最伟大的信徒,生命中也有不顺服神与老我生命的残余部分,是神所不喜悦的。然而,若我们不按神的旨意去祈求,又如何能够领受神美

好的礼物呢?这似乎是矛盾,但其实,这是人的毛病,把神应允祷告的条件,建立在我们的顺从上。约翰的目的是要调整我们的祈求,以配合这种顺从。神不是一位纵容的神,凡事有求必应。同时,祷告也不是一项交易。祷告乃是表达我们对一位慈爱天父的恳求,他喜爱聆听和应允他的儿女,他要按他的智慧来认定什么是最好的来应允我们。

当我们的祷告是照他旨意,实践他的真理与爱心,并讨他喜悦时,我们的渴望被神的渴望塑造时,神就必要应允。在这种情况下,这变成是一种鼓励,去追求在23节中的两大启示:信心与爱心。神的命令就是叫我们信他儿子耶稣基督的名,且照他所赐给我们的命令彼此相爱。相信神是光,是真理,永不改变。神是爱,他呼召我们成为爱的管道,将神的爱带给世人,要彼此相爱。

属灵的生活

能继续持守主的命令,相信和相爱仍是真实基督徒最重要的标记。这是与神相交,住在基督里和顺服的命令。属灵的生活与顺服乃是唇齿相依的。约翰在最后一节进一步告诉我们与神亲密的关系,我们住在神里面,神也住在我们里

面。主耶稣说:人若爱我,就必遵行我的道。我父也必爱他,并且我们要到他那里,与他同住(约14:23)。如约翰所说,在这里我们再次见到相信与行为又融合在一起。约翰进一步与我们分享,关乎我们知识的终极源头:他赐给我们圣灵。我们的知识与确据都是来自神自己。内住的圣灵向门徒启示了耶稣的所是和所行。以后是向众信徒启示道成肉身的耶稣,他的使命和肉身。让人活出圣洁,公义和蒙神喜悦的生命。保罗说:圣灵与我们的心同证我们是神的儿女(罗8:16)。这是何等美好的礼物,相信和相爱仍是真实基督徒最重要的标记。圣灵从起初到最后都与信徒同在,从道的启示,生命的转变,信心的塑造,恩典的展现,能力的加添和到使命的完成都离不开圣灵的工作。

问题:

1. 为什么有些时候,

我们会怀疑自己的灵命毫无长进?事实上,我们如何在神面前可以安稳?

2. 为什么我们会如此难以接受,我们一切所求的皆可得的应许?

3. 约翰所说的遵守神的命令,到底包括些什么?在这事上,圣灵的角色是什么?

祷告:

亲爱的阿爸父,你是那位寻找浪子回头慈爱的天父!在我们最不配的地位上你将恩典倾倒在我们的身上。让我们常常带着感恩的心,来到主你的面前与你交流。愿我们不要自以为义,靠着自己的努力和行事为人来讨主你的喜悦。仍是要靠着圣灵的大能,在我们里面动工,塑造基督,直到基督完全的成形在我们里面。生命彰显基督,活出基督,荣耀基督。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!

以马内利

分治方案

◎黄老师



当年以色列称为巴勒斯坦,这名称跟阿拉伯人完全扯不上关系,在公元后135年,罗马皇帝哈德良平定犹太人革命——巴尔科赫巴革命(Bar Kokhba Revolt),那是犹太人与罗马帝国最后一次战争。自此以后,哈德良废除犹太行政省,将以色列改名为巴勒斯坦,这名称源于《旧约》的“非利士”。并与叙利亚行政省合并,成立新的叙利亚巴勒斯坦行政省。

从哈德良到以色列立国前(公元后135-1948年),这块土地称为巴勒斯坦,当中住了不少犹太人和阿拉伯人,原则上,他们都应该称为巴勒斯坦人,这好比住在美国的中国人,称华裔美国人,若果巴勒斯坦是一个国家,犹太人和阿拉伯人都可以算是巴勒斯坦人,应该称为犹太裔巴勒斯坦人和阿拉伯裔的巴勒斯坦人。但联合国出了分治方案,变成两个国家,犹太人称自己那部份为以色列国,而阿拉伯人继续用巴勒斯坦这个名称。正因如此,有很多人以为犹太人是空降下

来,霸占别人的土地。

早在鄂图曼时代,犹太人与阿拉伯人之间的矛盾,日渐白热化;犹太人在第一次世界大战后,已经有超过40万犹太人住在当时称为巴勒斯坦的地方。在英国管治时,犹太人与阿拉伯人在巴勒斯坦地时常发生冲突,为解决他们之间的矛盾,1947年联合国提出分治方案,将圣城耶路撒冷由联合国共管,整个巴勒斯坦分成6个区域,犹太人和阿拉伯人各占3个区域,但是3个区域都是彼此隔开,仅仅靠一小段的接触点进行联系,而这些接触点都是属于联合国管理;方案最后决定犹太人获得56%的土地,阿拉伯人获得43%的土地,话虽如此,但整块土地,有三分之一是旷野荒芜之地,全落在以色列手里,而且所分的所谓三块土地,当中有一部份是犹太人在锡安运动向全世界犹太人筹募经费,在以色列所买的土地,对犹太人来说这方案是极不公平,当时以色列认为应尽快立国,只好答应这方案。

分治方案出炉,阿拉伯联盟大力反对,企图独占全部的土地,计划将犹太人全部赶到地中海,不容他们存活,五个阿拉伯国家,就是邻近四个国家黎巴嫩,叙利亚,约旦,埃及再加上伊拉克,当时在来往犹太人区的主要公路上已经有战火。他们认为以一个刚诞生的弱国,怎么可能胜过五国联盟的军事力量呢!

但对犹太人来说,当时的巴勒斯坦,才是他们的祖国,亡国差不多二千年,犹太人无时无刻都希望回到这块土地,每年的逾越节晚餐后,都会讲一句:“明年耶路撒冷见”。早在1882年,开始第一波移民潮,一直到二战结束为止,总共有五波移民潮,在这段时期,犹太人已经开在这块土地进行购地计划,那时阿拉伯人和犹太人同时住在那块土地,当时一片荒芜,马克·吐温在1867年游览了巴勒斯坦之后,在他所写的《傻子旅行记》(The Innocents Abroad)一书中,把那时的巴勒斯坦描写成世界上最凄凉的地方。事实确是如此,当时沿海平原,耶斯列平



原,加利利湖一带,这些地方都是犹太人买下来的,都是蚊虫滋生,疟疾肆虐的沼泽地带,当年的开荒者,不知死了多少人,经过犹太人半世纪的开垦,成为一片良田,因为他们相信,神应许他们的土地是流奶与蜜之地,所以,经过他们的开垦,都成为肥沃的土地。

可惜阿拉伯人拒绝这个方案,他们希望取得所有土地,不希望犹太人成立国家,誓要“将以色列赶到地中海”,在1947年11月29日联合国开始对分治方案进行投票,结果33票赞成、13票反对、10票弃权,最终分治方案通过了,但阿拉伯国家却表示此决议无效,誓要以武力

阻止这个犹太国家的成立。理由是迫害犹太人最大的是德国纳粹主义,这个罪过为什麼让阿拉伯人来背,为什麼不在德国境内,划一片领土给犹太人建国。但笔者不解是,阿拉伯人为何会认为巴勒斯坦是属于他们的呢?事实上,当时巴勒斯坦不是一个国家,是由英国托管;再说更早,在鄂图曼时代,犹太人是用真金白银买下土地,为什麼阿拉伯人反而说是犹太人赶走他们呢?当时五国联盟不赞成分治方案,发动独立战,呼籲阿拉伯人离开,到约旦那边避难,待战争结束后,再凯旋回归;怎知阿拉伯人此去,再也没有回来,一直在约旦成为难民,而

五国联盟,也不想解决这烂摊子,甚至将他们成为棋子,作为继续攻击以色列的借口。结果巴勒斯坦的阿拉伯人至今仍然未能成功立国,两者关系仍然僵持和紧张。

以色列立国超过七十年,是无法改变的事实,这正应验圣经的预言,这是神的计划,笔者在以色列25年,体验到有一只无形的手一直在保护以色列,虽然在以色列经常有战火,但却感到这是世界最安全的地方,正如一首主日学诗歌:有主在我船中,我能笑于暴风。在这动荡的世代,唯有在神里面,才有灵里的平安!

来源:真理报